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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos trinta e um  dias (31)  do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, reunidos 
em Sessão virtual, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, presentes os 
Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga e 
Reginaldo da Silva Vargas do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Arimar 
Nunes de Freitas e Moises Essi da Bancada do PDT. A sessão aconteceu virtualmente em cumprimento 
ao DECRETO Nº 2.617/2021, DE 06 DE MAIO DE 2021: PREFEITURA MUNICIPAL DE AMARAL 
FERRADOR- Dispõe sobre a adoção de medidas mais restritivas ao combate e enfrentamento da 
Pandemia de COVID-19 e dá outras providências. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta 
a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior. APROVADA POR 
UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 062/2021-GABINETE: Ao cumprimentar 
cordialmente vossa excelência, encaminhamos Projeto de Lei para ser apreciado pelos senhores 
vereadores, conforme segue: PROJETO DE LEI Nº 032/2021 - ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR 
DE R$ 3.754,00 (TRÊS MIL, SETECENTOS E CINQUENTA E QUATRO REAIS). PROJETO DE LEI Nº 
033/2021 - AUTORIZA A CONTRATAÇÃO, POR TEMPO DETERMINADO E DE FORMA EMERGÊNCIAL, 
DE 01 (UM) COORDENADOR DO CRAS – CENTRO DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL. PROJETO 
DE LEI Nº 034/2021 - AUTORIZA A CONTRATAÇÃO, POR TEMPO DETERMINADO E DE FORMA 
EMERGÊNCIAL, DE 01 (UM) PROFISSIONAL FARMACEUTICO, PARA TRABALHAR POR TEMPO 
DETERMINADO. OFICIO – GABINETE Nº 031/2021- Assunto – Indicação de recurso ao Município de 
Amaral Ferrador do Deputado Federal Daniel Trzeciak – PSDB. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
005/2021 - O Vereador Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:- Que seja providenciado, de forma 
imediata, o início da Campanha do Agasalho em nosso município, iniciativa da Primeira Dama em 
parceria com a Secretaria de Assistência Social e demais órgãos municipais. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 013/2021- O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja realizada a 
reestruturação do Posto de Atendimento Médico na localidade da Colônia Santo Antônio, retornando 
o atendimento Médico e distribuição de medicamentos. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 006/2021 - Os 
Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan 
Fontoura Braga da Bancada dos Progressistas, Elisandro Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita saber; - Relação 
com nome de todos os motoristas do quadro de servidores público municipal; - Relação dos veículos e 
suas placas, caminhões, caçambas, ônibus e vans que estão em funcionamento na atual administração; 
 - Bem como a lotação de funcionários por Secretaria. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 007/2021 - Os 
Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan 
Fontoura Braga da Bancada dos Progressistas, Elisandro Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita saber; - Relação 
com nome de todos os operadores de máquinas e tratores; - Qual Secretaria estão lotados; - Quais as 
máquinas e tratores que estão em funcionamento na atual administração; PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
Nº 008/2021 - Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva 
Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada dos Progressistas, Elisandro Abreu Gama e Gilnei Ovicki 
da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita 
saber; - Relação com nome de todos os operários; bem como a lotação de funcionários por Secretaria.     
ORDEM DO DIA. PROJETO DE LEI Nº 031/2021- ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 

90.909,09 (NOVENTA MIL, NOVECENTOS E NOVE REAIS E NOVE CENTAVOS). APROVADO. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 006/2021 - Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do 

PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada dos Progressistas, Elisandro Abreu 

Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao 

qual solicita saber; - Relação com nome de todos os motoristas do quadro de servidores público municipal; - 
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Relação dos veículos e suas placas, caminhões, caçambas, ônibus e vans que estão em funcionamento na 

atual administração; - Bem como a lotação de funcionários por Secretaria. APROVADO.PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 007/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Reginaldo 

da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada dos Progressistas, Elisandro Abreu Gama e Gilnei 

Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita 

saber; - Relação com nome de todos os operadores de máquinas e tratores; - Qual Secretaria estão lotados; 

 - Quais as máquinas e tratores que estão em funcionamento na atual administração. APROVADO.PEDIDO 

DE INFORMAÇÃO Nº 008/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, 

Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada dos Progressistas, Elisandro Abreu Gama 

e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual 

solicita saber; - Relação com nome de todos os operários; bem como a lotação de funcionários por Secretaria. 

APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 005/2021: O Vereador Reginaldo da Silva Vargas da 

bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: 

  - Que seja providenciado, de forma imediata, o início da Campanha do Agasalho em nosso município, 

iniciativa da Primeira Dama em parceria com a Secretaria de Assistência Social e demais órgãos municipais. 

APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 013/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da 

bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:- Que 

seja realizada a reestruturação do Posto de Atendimento Médico na localidade da Colônia Santo Antônio, 

retornando o atendimento Médico e distribuição de medicamentos. APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que foi procurado pelos agricultores, esse trator que 
vem servindo como patrola como se vê nas estradas, que o mesmo seja usado também para os 
agricultores. Fala para as pessoas continuarem se cuidando da pandemia. Fala para as pessoas, que os 
vereadores estão aprovando uma abertura de crédito de noventa mil reais (R$ 90.000,00) para a saúde. 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: 
Fala que os informe na quinta-feira no programa informativo da prefeitura, o porque este número tão 
alto, para não ser o pior, quase um dos piores municípios em atendimento a essa vacinação, e o prefeito 
rejeitou uma vacina. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala dos trabalhos que o executivo vem 
fazendo. Fala que foi consertada mais uma vez a ponte do Capoeirão. Fala que estão fazendo os 
trabalhos de roçada e encascalhamento no Morro Agudo, que liga até o Arroio do Potreiro e o Faxinal. 
Fala sobre a ERS 354, que liga até o município de Cristal e Camaquã, nos próximos dias já vai estar 
sendo patrolada, sendo que a mesma não é de responsabilidade da prefeitura municipal, é 
responsabilidade do DAER. Fala que foi feito a manutenção de alguns bueiros. Fala que foi feito a 
roçada e encascalhamento na Goiaba 2, e na estrada geral alguns lugares já foi feito. VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que estamos consternados, pelo fato que aconteceu hoje no nosso 
município, onde tivemos a Rede Banrisul assaltada mais uma vez, e se solidariza com o povo 
amaralense, com aquelas pessoas que estavam no momento no banco. Parabeniza todo o setor técnico 
da equipe da Secretária da Agricultura que trabalhou por muitos anos, para que o nosso Rio Grande do 
Sul fosse livre da febre aftosa. Fala que, quando comentou anteriormente que tinha conseguido um 
trator tracionado ,em ótimo estado, para o município de Amaral Ferrador, ele não falou de brincadeira, 
só que o gestor foi na rádio e disse com suas palavras que, Amaral Ferrador estava muito bem servido 
de trator, e agora ele começou a desconversar, dizendo que ele nunca falou que não queria o trator. 
Fala que assim como o poço artesiano, a um ano atrás estava na mão, era só o prefeito fazer o ofício, 
mas isso parece ser muito difícil, e agora de tanto o vereador pressionar, o prefeito resolveu fazer esse 
oficio solicitando o poço artesiano, e agora voltou atrás e fez um oficio dizendo que quer o trator 
também. Fala que a poucos dias chegou a notícia que o nosso município rejeito vacinas da Pfaizer, dito 
no programa RBS notícias. Fala que foi procurado pelo Seu Idálio, onde a Vera sua esposa foi até o 
hospital e quando chegou para consultar, o médico a atendeu na porta do hospital, disse para ela não 
entrar e que fosse para a casa porque ela não tinha nada. Fala que quer saber como está o convênio do 
município com o laboratório que temos em Amaral , porque pessoas o mandaram mensagem dizendo 
que não tem mais exame pelo SUS, que é somente pago, em plena pandemia vindo dinheiro, e sempre 
teve exames gratuitos, hoje não se encontra mais para comunidade. Fala do hospital Santa Bárbara, 
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está semana levou uma pessoa, que foi encaminhada pelo médico de Amaral, mas não deram o carro, 
chegou lá o médico só olhou e disse, que não poderia fazer uma ecografia no paciente, porque o médico 
não soube preencher a prescrição médica para esta pessoa. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que percebe que no mundo que vivemos, as 
mulheres não são tão valorizadas assim, principalmente no meio político. Fala que anos atrás conviveu 
com o Neri e fez campanha para ele, e aprendeu muito com o mesmo, e ele conseguiu uma emenda de 
200 mil reais para a Agricultura de Amaral Ferrador, na época o prefeito recusou, então essa história 
de recusar emenda não é de hoje. Fala que vai ficar marcado na história e na Colônia, é o ginásio tapado 
com esses 250 mil reais e mais uma contribuição contra partida que o poder executivo dessa 
administração está se doando, está é um feito seu. Fala que tem acesso livre as Secretárias através do 
Márcio. Fala que receberam 60 mil reais para a saúde, uma indicação de uma emenda para a mesma, 
então ela fica muito orgulhosa do seu trabalho. Fala que quando saiu da Secretaria, ela fez um ofício e 
o Marcelo as fotos, e eles fizeram um pedido para o Lazier Martins, e conseguiram 180 mil reais, e 
deixou um micro-ônibus encomendado. A vereadora fala que conseguiu cento e poucos mil para a 
agricultura do Pompeu de Matos. Fala que faz 3 ou 4 sessões que ela pede para pôr em votação o projeto 
dos professores. Fala na emenda do trator, ela tem a impressão que a administração passou para eles, 
que esse trator que a Silvana Covatti, que a administração fez o ofício pedindo o mesmo, e ela os 
informou que o trator está com a caixa quebrada. Faz um pedido de informação, ela não conhece o 
carro da Câmara, e ela gostaria muito se fosse possível fazer uma foto com os colegas, todo mundo 
junto com o carro. Faz mais outro pedido de informação, essa construção que está acontecendo, 
sabemos que o prédio é cedido da prefeitura para a Câmara, tem autorização, como aconteceu. Fala 
que conversando esses dias com a menina que atende no laboratório, ela o perguntou, porque não tem 
mais exame do SUS, e a moça a respondeu que o problema não é do prefeito, é do estado que não 
renovou. VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: O vereador se solidariza com 
as pessoas que estavam presentes na hora que o Banrisul sofreu um assalto, com os funcionários, com 
o pessoal do comércio na volta, que sem dúvida é um cenário apavorante. Fala que a vereadora tem 
uma preocupação com o veículo da Câmara, e a mesma é bem transparente, se quiser pegar toda ficha 
do carro, desde da primeira quilometragem, viagem, destino, abastecimento, e ele faz um desafio, se 
alguma Secretaria da prefeitura tem esse controle, se ela quando era Secretária da Educação tinha esse 
controle. Fala que houve no programa informativo nas quintas-feiras, que aquele ônibus que estava na 
rua em Camaquã, ele só saiu da rua e encostou no pátio do lado, e está do mesmo jeito, e tinha sido dito 
nesse programa, que o mesmo já estava em Pelotas para arrumar. Fala para vereadora, que estão 
esperando até hoje os pedidos de informações sobre os leilões, pode vim com o de Cezar e do Elizeu 
junto, e os mesmos já venceram. Fala que o governo Eduardo Leite do estado, dentro de 3 meses 
mandou 190 mil reais para o município, 100 mil para as estradas e 90 mil para a saúde. Fala que a 
Colônia Santo Antônio na parte do Doca que desce e vai para o Morro Agudo, continuam sem água, que 
tem uma caixa d’água quebrada há mais de 6 meses. Fala que a respeito das vacinas, saiu uma 
classificação, e entre os 497 municípios, Amaral está em penúltimo. VEREADOR MOISES ESSI: O 
vereador lamenta o ataque à agência do Banrisul. Fala que é com os erros do passado que se corrige o 
futuro. Fala sobre o trator, o prefeito em conversa no Gabinete, disse que o Aníbal, conhecido do 
Vereador Ronivan, falou que o mesmo estava em Morro Redondo com a caixa quebrada, é o que iria vir 
para Amaral, e sendo nessas condições não adianta trazer um trator para ter que reformar. MOMENTO 
DE LÍDER: LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que recebeu uma 
mensagem, que, mais uma vez na frente do seu Loecir e do Ítalo, já faz algum tempo que eles vêm 
pedindo para colocarem umas lâmpadas na frente, faz muito tempo que eles estão na escura. LÍDER 
DO PSDB: VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que recebeu um ofício 
031/2021 do Deputado Federal Daniel Trzeciak, uma emenda no valor de 100 mil reais para serviços 
de atenção básica em saúde com repasso, via fundo Nacional da saúde, amanhã o vereador encaminha 
esse ofício para o executivo para que dentro do prazo ele consiga cadastrar o município e garantir esse 
recurso. LÍDER DO PDT: VEREDOR ARIMR NUNES DE FREITAS: Dispensou. LÍDER DO 
PROGRESSITA: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala em nome do Deputado Marcos 
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Vinicius, mandou uma mensagem com sua solidariedade ao povo de Amaral Ferrador pelo fato que 
aconteceu hoje, sobre o assalto a rede do Banrisul. Fala que ouviu a colega Vereadora Rosileti, e quando 
ela se referiu, que tinha impressão que o trator não estava assim ou assado, que apareceu um problema 
de caixa também no trator, e diz que o primeiro trator que levou para o Secretário Fábio, não era esse 
que eles estão falando, é um trator tracionado que está em ótima condições e trabalhando. Chama 
atenção quanto as patrolas, que a bem pouco tempo atrás, antes das eleições, estava chovendo e as 
mesmas vinham levantando barro na lâmina, não tinha tempo bom ou ruim que elas sempre estavam 
patrolando, e agora para nossa surpresa não, só se vê na teoria na prática não. Fala que não tem uma 
patrola dentro do município. Fala na Entrada da Mina que está quase intransitável e no Rincão dos 
Freitas está sem água. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que aqueles 
pedidos que estão sendo feitos, ele passa para o prefeito. Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 
 
 
___________________________________________   ________________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins    Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
 
___________________________________________   _________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos    Vereador Elisandro de Abreu Gama 
 
 
_________________________________________     ___________________________  
Vereador Ronivan Fontoura Braga       Vereador Gilnei Ovicki 
                                                           
  
__________________________________________                 ____________________________ 
 Vereador Reginaldo da Silva Vargas                 Vereador Moises Essi 
  
 
________________________________________ 
Vereador Arimar Nunes de Freitas 


